Pauta Control 1 MA-11A- ALGEBRA
2 de Mayo de 1996

P1.
(i) a) Para construir la proposicién s nos fijamos en las situaciones de la tabla de verdad
donde s es verdadera. Por otro lado, para asegurar que los valores de verdad de p,
g y r en las lineas donde s es verdadera de ¢ y 7 en las lineas donde s es verdadera
producen efectivamente un verdadero hay que producir la proposicion que consiste
en unir con conjunciones las proposiciones p o p, ¢ o ¢, r o 7, de acuerdo a si son V
o F en la linea respectiva.

En este caso el resultado es:

s PAGAT)V(PAGAT)V(PAGAT)V (DAGAT)
Reduzcamos la proposicidn,

S pAgA(rVAIVIEVD)A@GAT)
(PAQ)VI(IAT)

(VO APVT)A(gVT)
S(@=pAr=>pA(r=9
S‘i)(T=>Q) (g=p)A(r=Dp)

s (r=qN(g=p)

(ii) (lera. forma): Del desarrollo anterior y usando la transitividad del implica se deduce
que s = (r = p)
(2da. forma): Basta probar que si s es verdadero entonces (r = p) es verdadera. Es
claro de la tabla que si s es verdadera entonces r es falsa en cuyo caso (r = p) es
verdadera, o 7 es verdadera y p es verdadera concluyendo también que (r = p) es
verdadera.

(iii) (lera. forma): Sea x un elemento y seap & = € A,q & = € B,r & z € C.
Estudiemos el valor de verdad de la proposicién:

(teA=ze€C)=(xe€(A\B)czecC\[BU(C\ 4))])
En términos de p,q y r se escribe:
p=>r)=((PAD S TA@GA (VD))
desarrollando tenemos que la proposicién es equivalente con:

AT)V(PAG & (PAGAT))



que a su vez es equivalente con
AT VPV Vr)e (pVPVeVT)A(FVPVgVr)

&SV

2da. forma: Calculemos directamente C' \ [BU (C'\ A)]

C\[BU(C\A)]=CN[B°N(C°UA)]

=[(CnC)U(CNA)]NB°
=CNANB°

pero si A C C, entonces C' N A = A, lo que implica que

C\[BU(C\A)]=ANDB°*=A\B

P2.
(i) Por induccién. Probemos que la proposicién es cierta para n = 1.
s 2 _1,1_5_5
Yl e pei-tel
L1+ k& ~37376°%

luego se cumple.

Consideremos la hipétesis de induccién (H.I) en n > 1.
n+1

1
Zn—i—kS

k=1
Probemos la desigualdad para n + 1

ChIO‘!

(n+1)+1 n+3 n+1
1

1 1 1 1 1
;; n+1+k_kzn+k_kz_:n+k+n+n+2+n+n+3_n+1

n+1

_Z n+1)(2n+3)+(n+1)(2n+2)—(2n+2)(2n+3)
n+k 2n+2)(2n+3)(n+1)

5 —(n+1) 5 1 5
S T @nr@n+3)nsl) 6 (@nt2@n+3) =6

(ii) (a)

n

> (kg1 —ar) by + > arg1(brrs — bi)

k=p k=p

n n n n
= Z ap4+1bx — Z ag - by + Z ak4+1bk41 — Z ax+1bg
k=p k=p k=p k=p

n n
=—apbp— Y, ak-bp+ Y ak-bp+ anp1bota
k=p+1 k=p+1

= Gn41 - bny1 —ap - bp



(b) Notar que
1 1 1

kk—1) (k-1 k

Entonces,
" H, °L 1 1
Zk(k—l) =2 G o) e
k=2 k=2

usando la férmula de la parte (a) se deduce:

7 2 2 n+1
_ 9 Hpy 1
n n+1

k=1 k=1
" (n—2 " (n—1
_ - _ k n—k - k n—k
—Z(k_2>n(n Dp®q +Z<k_1>npq
k=2 k=1
n—2 n 9 n—1 n 1
_ - k+2 —(k+2) - k+1 _n—(k+1)
_ ( i )n(n 1)ph+2gn +Z( ] ) ¢
k=0 k=0
n—2 _9 n—1 n—1
k=0 k=0

Aplicando Teorema del Binomio de Newton,

n—1p*p+q)" > +n-plp+q" "



(ii) Probemos que {z} C () A;.
i€l (z)
Como i € I(x) entonces por definicién z € A;, es decir

VieI(z),z €A e ze [ A
iel(zx)

Para la reciproca pensemos por contradiccion. Supongamos que existe y # x en
() A;. Entonces por propiedad se tiene que existen A;« y A;- disjuntos tales que
i€l (z)
z €A yy € Aj-. Enese caso i* € I(x) peroy & A;«, esdecir y ¢ () A;, que es una
i€l (z)
contradiccién. Luego {z} = [ A4;.
iel(zx)



